

# 中央研究疫情防控常態化 全面推進復工復產

## 習近平：準備好較長時間應對外部變化

### 抗擊新冠肺炎

分析國內外疫情防控和經濟運行形勢，研究部署落實常態化疫情防控舉措、全面推進復工復產工作。中共中央總書記習近平主持會議並發表重要講話。

習近平指出，當前我國疫情防控階段性成效進一步鞏固，復工復產取得重要進展，經濟社會運行秩序加快恢復。同時，國際疫情持續蔓延，世界經濟下行風險加劇，不穩定不確定因素顯著增多。我國防範疫情輸入壓力不斷加大，復工復產和經濟社會發展面臨新的困難和挑戰。面對嚴峻複雜的國際疫情和世界經濟形勢，我們要堅持底線思維，作好較長時間應對外部環境變化的思想準備和工作準備。要統籌推進疫情防控和經濟社會發展工作，外防輸入、內防反彈防控工作決不能放鬆，經濟社會發展工作要加大力度。要堅持在常態化疫情防控中加快推進生產生活秩序全面恢復，抓緊解決復工復產面臨的困難和問題，力爭把疫情造成的損失降到最低限度，確保實現決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅目標任務。

#### 抓好無症狀患者精準防控

習近平強調，要密切關注國際國內疫情形勢變化，全面落實外防輸入、內防反彈，及時採取更有針對性和實效性的防控措施，繼續抓緊抓細各項防控工作。要鞏固重點地區疫情防控成效。湖北省和武漢市要繼續集中力量做好重症病例科學精準救治，及時做好出院患者隨訪和複查工作。要優化社區管控措施，築牢社區防控安全屏障。各地特

別是環鄂省份要加強信息溝通共享和防控措施協調，在人員管控、健康碼互認等方面要達到政策統一、標準一致。要持續抓好首都疫情防控工作。各地要抓好無症狀感染者精準防控，把疫情防控網扎得更密更牢，堵住所有可能導致疫情反彈的漏洞。

#### 嚴格落實入境人員14天隔離

會議要求，加強陸海口岸疫情防控，加快補齊外防輸入的薄弱環節。加大對邊境城市疫情防控人員和物資保障力度，協調解決好在衛生檢疫、防疫物資、醫護力量、隔離條件等方面遇到的困難。要嚴格落實對所有入境人員都實施14天集中隔離的要求，最大限度減少境外輸入關聯本地病例。要深入開展疫情防控國際合作，積極為國際防疫合作貢獻力量。

會議指出，當前我國經濟發展面臨的困難加大。各級黨委和政府要增強緊迫感，因地制宜、因時制宜優化完善疫情防控舉措，千方百計創造有利於復工復產的條件，不失時機暢通產業循環、市場循環、經濟社會循環。要加大復工復產政策落實力度，加強對困難行業和中小微企業扶持，着力擴大國內需求，有序推動各類商場、市場復工復市，促進生活服務業正常經營，積極擴大居民消費，加快推進投資項目建設，形成供需良性



習近平指出，當前我國疫情防控階段性成效進一步鞏固，復工復產取得重要進展，經濟社會運行秩序加快恢復。圖為北京新能源汽車股份有限公司在嚴格執行疫情防控的前提下全面復工復產。

新華社

互動。

#### 對受疫嚴重區發放生活補貼

會議要求，加強保障和改善民生工作。我國農業連年豐收，糧食儲備充裕，完全有能力保證糧食和重要農產品供給。要抓好春季農業生產，加強糧食市場價格監測和監管，繼續做好豬肉、果蔬等副食品生

產流通組織，保障市場供應和價格基本穩定。要強化對困難群體基本生活保障，適當提高城鄉低保、撫恤補助等保障標準，把因疫情和患病陷入困境的人員納入救助範圍，對受疫情影響嚴重地區發放臨時生活補貼，相關價格補貼聯動機制要及時啟動。擴大失業保險覆蓋範圍，更好保障失業人員基本生活。

會議強調，要抓實安全風險防範各項工作。生命至上，安全第一。各地區各部門要壓實安全生產主體責任，全面做好安全生產和森林草原防火、防汛抗旱等防災減災工作。要深入排查各類安全隱患，完善各類應急預案，提高應急處置能力，確保人民群眾生命和財產安全。

會議還研究了其他事項。

## 工信部：呼吸機缺零件 產量難滿足全球需要



截至3月底，已有100多個國家和國際組織向中國提出相關物資需求。圖為在江西省九江市都昌縣富德士服裝有限公司，該公司防護服日產量達到7,000套，已出口海外多個國家。

新華社

「在龐大的國際需求面前，我們的能力也是有限的」，工信部新聞發言人黃利斌坦言，中國醫療物資能的發揮和供給能力提升面臨很多制約因素。呼吸機是用於輔助和控制患者呼吸的醫療裝備，一般分為有創和無創兩種。有創呼吸機一般用於重度呼吸衰竭患者的救治。中國呼吸機生產受到全球的核心零部件供應不足制約，在關鍵零部件保障供應情況下，有創呼吸機的周產能約2,200台。通過擴產轉產實現大規模增產，短期看基本不可能，長期也有困難。防護服等物資的生產，也受到中外質量

標準、使用習慣等差異的制約。

#### 原料藥出口逆市增長

在藥品出口方面，今年一季度中國原料藥產量與去年基本持平，生產已全面恢復。曹學軍表示，受近期物流運輸困難等影響，原料藥實際出口量較去年減少了20%左右。但與治療新冠肺炎相關的原料藥，實現逆市增長。中國維生素C產量佔全球的90%以上，一季度出口同比增長10%左右。硫酸羟氯喹全年產量100噸，今年一季度出口量已超過去年全年水平。



### 央視快評

## 致敬英雄之城

香港文匯報訊 4月8日零時，在江漢關大樓激越的鐘聲中，武漢醒來。

從立春到清明，從長夜到破曉，76個日夜的逆行，76個日夜的堅守，76個日夜的期盼。這是一場前所未有的鏖戰，拚的是萬眾一心的鬥志，拼的更是一往無前的毅力。

央視發表評論員文章指出，歷史會記住這座英雄的城市，歷史會記住守望相助的人們，歷史會記住中國共產黨領導下全國人民同舟共濟馳援武漢的壯舉。

#### 「解封」不等於「解防」

當然，「解封」不等於「解防」。我們還要繼續奮戰。當前，全球疫情加劇擴散蔓延，疫情傳播尚未徹底阻斷，無症狀感染者猶存傳播風險。武漢人還需繼續築牢防線，着力完善疫情防控長效機制，做到慎終如始，善作善成，確保完勝。

壯哉武漢，威武我中華。「中華民族歷史上經歷過很多磨難，但從來沒有被壓垮過，而是愈挫愈勇，不斷在磨難中成長、從磨難中奮起。」武漢的76天，是中國力量、中國精神的生動彰顯。

武漢解封，是疫情防控阻擊戰的重要階段性標誌。我們堅信，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，中國人民一定能奪取這場抗疫之戰的徹底勝利。

## 輸入病例續增 綏芬河封閉小區



百年口岸綏芬河因境外輸入病例持續增加，防疫壓力陡增。

俄邊境小城綏芬河境外輸入病例連續增長的第五天，當地於8日6時起實行小區封閉管理。

綏芬河市新冠肺炎疫情防控指揮部4月7日稍晚發佈通知，為進一步加強疫情防控期間的管控工作，嚴格做好「內防擴散，外防輸入」，全市所有小區自4月8日6時起實行封閉管理，嚴守小區大門，樓道單元門和居民家門。按照要求，小區居民每戶可每三天派出一人外出購買生活必需品且當天必須返回。進出小區人員按「通行證登記+掃碼+測溫+戴口罩」管理。

香港文匯報記者注意到，這是綏芬河市第二次封閉小區。2月6日，綏芬河市疫情防控指揮部下發第五號通告，要求下轄芬河鎮、阜寧鎮對具有防控管理條件的居民小區、單位實行封閉管理。

中國駐俄羅斯大使館官微4月8日消息，據中國駐俄羅斯大使館從中俄兩國有關主管部門獲悉，中俄陸路邊境口岸人員通道目前已全部臨時關閉。

#### 方艙醫院料11日啓用

另據央視新聞報道，4月6日，為更好的治療由境外輸入的新冠肺炎病例，綏芬河市開始建設方艙醫院，預計11日完工投入使用。

綏芬河市方艙醫院是在一座辦公樓的基礎上進行改建的，一共十三層。其中三層至十一層用於收治患者，預計可提供600餘張床位。

進駐綏芬河市方艙醫院援助的醫療隊員預計

共有四百人左右，主要來自於牡丹江各個醫療機構重症、呼吸內科、心內科的醫生，其中有的醫生曾經參與過援鄂醫療，有着豐富的臨床經驗。他們將於近日分期、分批到崗。

（完）

（完）